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宮城県教育委員会 

算数チャレンジ大会２０２５ 

予選問題（個人） 

１ 「始め」の合図があるまで、問題用紙は開かないでください。 

２ 問題は ８ まであります。解
と

けそうな問題からどんどん進めましょう。 

３ 答えは全
すべ

て解
かい

答
とう

用紙に書きましょう。 

４ 解答用紙に、学校名、チーム名、自分の名前を書きましょう。 

５ 解答は黒えん筆（濃
こ

く書けるもの）を使い、はっきり書きましょう。 

消すときは消しゴムできれいに消しましょう。 

  ６ 計算やメモなどは、別
べつ

に配
はい

布
ふ

している計算用紙を使ってかまいません。 

 



「算数チャレンジ大会２０２５」予選問題 
 

１ 次の１、２の問いに答えなさい。（各５点） 

 

１ 次の計算をしなさい。 

 

 
①  １００－７５＋２０００      ②  ５００－２９８ 

 

 

 

 

 

③  ３６×６÷３           ④  ５０－（２０＋５） 

 

 

 

 

 

⑤  １６０÷８÷２             

 

 

 

 

 

 

 

２ ５、７、９の３つの数全
すべ

てで割り切れる数のうち、もっとも小さい数を答えな 

 さい。 
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「算数チャレンジ大会２０２５」予選問題 
 

２  フルーツ専門店
せんもんてん

の店主のたくおさんは、１個
こ

２００円の梨
なし

を１００個仕入れま

した。仕入れの値段
ね だ ん

の５割
わり

の利益
り え き

を見こんで定価
て い か

をつけて売ったところ、１日目

は３０個売れ残
のこ

りました。１日目に売れ残った分は、２日目に定価の３割引きで

売ったところ、１０個売れ残りました。２日目に売れ残った分は、３日目に店で

試食
ししょく

用として提供
ていきょう

しました。 

  このとき、お店の利益は何円か求
もと

めなさい。ただし、消費税
しょうひぜい

は考えないものと

します。（１０点） 
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「算数チャレンジ大会２０２５」予選問題 
 

３ 次の式の□に、２～９の整数を１つずつ入れて、計算の結
けっ

果
か

がもっとも大きく

なるようにします。このときの計算の結果を答えなさい。ただし、同じ整数は

１回しか使えないものとします。（１０点） 

 

 

 

     

×  ＋ 
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「算数チャレンジ大会２０２５」予選問題 
 

４ 下の図の四角形ＡＢＣＤは正方形です。㋐の四角形が正方形になるように線

を引いたところ、㋑の長方形の面積
めんせき

は５５㎠、㋒の長方形の面積は８０㎠となり

ました。正方形㋐の面積を求めなさい。（１０点） 

 

 

 

 

㋐ ㋑ 

㋒ 

Ａ Ｄ 

Ｃ Ｂ 
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「算数チャレンジ大会２０２５」予選問題 
 

５ はるこさんの住んでいる I市の農業生
のうぎょうせい

産額
さんがく

について、下の２つの資料
しりょう

を使って

調べました。棒
ぼう

グラフは令和元年から令和４年までの４年間の I 市の農業生産額

です。また、円グラフは令和２年と令和４年の I 市の農業生産額の種類
しゅるい

別
べつ

の割合
わりあい

を表しています。次の１、２の問いに答えなさい。（各５点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １ 令和元年から令和４年までの農業生産額について、１年間の農業生産額は、

平均
へいきん

何億
なんおく

円
えん

と考えられますか。 

 

 

 

 

 

 

 ２ 野菜
や さ い

の生産額について、令和２年と令和４年を比
くら

べると、どちらが何億円だけ

多いか答えなさい。答えが小数になるときは、小数で表しなさい。 

 

 

 

棒グラフ Ｉ市の農業生産額 円グラフ Ｉ市の農業生産額の種類別の割合 

（億円） 

99

100

99

98

95

96

97

98

99

100

101

令和元年 令和２年 令和３年 令和４年

※令和元年は平成 31年の分も含みます 令和２年 令和４年 
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「算数チャレンジ大会２０２５」予選問題 
 

６  面積のちがう㋐と㋑の２つのシートがあります。 

次の表は、シートの上にすわっている人数とシートの面積を表しています。 

 

                    ＜すわっている人数とシートの面積＞ 

 

 

 

 

 

  どちらのシートがこんでいるかを調べるために、次のような計算をしました。 

 

   ㋐ ８÷１６＝０．５ 

   ㋑ ５÷ ９＝０．５５５… 

 

  この計算からどのようなことがわかりますか。 

  次の①から④の中からあてはまるもの１つ選んで、番号で答えなさい。（５点） 

 

   ① １㎡あたりの人数は０．５人と０．５５５…人なので、 

㋐のほうがこんでいる。 

 

   ② １㎡あたりの人数は０．５人と０．５５５…人なので、 

㋑のほうがこんでいる。 

 

   ③ １人あたりの面積は０．５㎡と０．５５５…㎡なので、 

㋐のほうがこんでいる。 

 

   ④ １人あたりの面積は０．５㎡と０．５５５…㎡なので、 

㋑のほうがこんでいる。 

 

 

 

 

 人数（人） 面積（㎡） 

㋐ １６ ８ 

㋑ ９ ５ 

㋐ ㋑ 

８㎡ ５㎡ 
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「算数チャレンジ大会２０２５」予選問題 
 

７ はるまさんは、委員会活動で学校の校舎
こうしゃ

の前に花の苗
なえ

を植えることになりまし

た。下の図のように、校舎の左端
ひだりはし

から、パンジーの苗とチューリップの苗を規則
き そ く

正しく並べて植えていきます。 

🌼：パンジーの苗 🌷：チューリップの苗 

 

 

 

  🌼🌼🌷🌼🌷🌷🌼🌷🌼🌼🌷🌼🌷🌷🌼🌷🌼🌼🌷🌼🌷🌷🌼🌷🌼🌼🌷・・・ 

 

 このとき、下の１、２の問いに答えなさい。（各５点） 

 １ 校舎の左端から数えて４３番目に植える花の苗は、パンジーの苗ですか、 

チューリップの苗ですか。 

 

 

 

 

 

 ２ 校舎の右端
みぎはし

に植える花の苗は、校舎の左端から数えると３６７番目でした。 

（１） 校舎の右端に植える花の苗は、パンジーの苗ですか、チューリップの苗 

ですか。 

 

 

 

 

 

 （２） このときに植えたチューリップの苗の数は全部で何株
かぶ

ですか。 
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「算数チャレンジ大会２０２５」予選問題 
 

８ 下の図で、点Ａは円の中心で、点Ｂ、点Ｃ、点Ｄは円周
えんしゅう

の上の点です。また、

点Ｅは三角形ＡＢＣの辺
へん

ＡＣと四角形ＡＢＣＤの対角線ＢＤが交わる点です。 

次の１、２の問いに答えなさい。（各５点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １ 三角形ＡＢＣが二等辺三角形になるのは、円にどのような特
とく

ちょうがあるから

ですか。次の①～④の中からもっともふさわしいものを１つ選
えら

び、記号で答えな

さい。 

   ① 円周の長さは、直径
ちょっけい

の長さの約
やく

３.１４倍になる。 

   ② １つの円の直径の長さは、円周の上の２つの点を結
むす

ぶ直線の中でいちばん

長い。 

   ③ １つの円の直径の長さは、半径の長さの２倍になる。 

   ④ １つの円の半径
はんけい

の長さは、どれも同じ長さになる。 

 

 

 

 

 ２ 三角形ＡＢＣの角㋐が４０°で、三角形ＡＣＤの角㋑が直角のとき、㋒の角度

は何度ですか。 
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